

Αρχιπλοίαρχέ Κανάρη,

Σου στέλνω αυτό το γράμμα, διότι ήθελα να σου εκφράσω τον θαυμασμό μου απέναντι στην γενναίότητα σου.

Ενημερώνομαι συνεχώς για τις εξελίξεις του Αγώνα στο Αιγαίο. Οι τολμηρές επιθέσεις σας με τα μπουρλότα εναντίον των Τούρκων, σας έχουν κάνει ήρωα! Είναι πολύ δύσκολος ο αγώνας που κάνετε και πολύ επικίνδυνος. Προσευχόμαστε στον Θεό να σας έχει καλά, να σας δίνει δύναμη και κουράγιο για να μπορέσετε να αντέξετε αυτόν τον άριστο αγώνα.

Είμαστε όλοι σίγουροι πως θα τα καταφέρετε και στο Μέλλον οι επόμενες γενιές θα σας δοξάζουν και η Ιστορία θα σας τιμά για τις θυσίες που κάνετε!

Με εκτίμηση και σεβασμό  
ένα περήφανο Ελληνόπουλο.

Αγαπητέ Κύριε Καπαρέδακι,

το όνομά μου είναι Αναστάσιος και κατάγομαι από το Μεσσολόγγι. Πιστεύω πως έχετε μάθει για την τραγωδία που συνέβη στον πόλεμό μας. Οι Οθωμανοί ήρθαν και τα κατέστρεψαν όλα κάψανε σπίτια, περιουσίες και ανθρώπους από αγρούς! Ήταν τέτοιαια βαρβαρίσματα όπως ενώ πήρα βασί με τους αγωνιστές και κατάγραφα να ξεφύγω.

Έμαθα πως πληγαίνεις στον Ρούμελι για να ανεξαρτητοποιήεις τον Κιουταχλίόζο εύχομαι λοιπόν να τα καταφέρεις. Σε τρακόσια χρόνια υποθέτουσε σε αυτό το μαρτύριο! Κάποιος πρέπει να δώσει ένα τέλος. Και πιστεύω, πως αυτός ο κάποιος, είμαι εγώ και τα υπόλοιπα πολιτικά και κυβερνητικά της Ελλάδος!

Επίσης, αν περάσει από το Μεσσολόγγι, η πορεία να πάει για τους δικούς μου, έχω να τους δώ από την έξοδο και φοβάμαι για τα χειρότερα.

Κάτι άλλο που θέλω να προσθέσω, είναι πως δεν είχατε μόνοι μας!!!

Σαν Ευρωπαίοι, διάσημοι και φημισμένοι άνθρωποι, όπως ο Βίκτωρ Ουγκώ ει εκείνος ο Ζωγράφος ο Ευγένιος Ντελακρουά, είναι με το μέρος μας!!! Όπως με την υποστήριξη τους, να μας γίνει πιο εύκολο να αποκτήσουμε την ελευθερία μας!

Τέλος, θα ήθελα να ρωτήσω, εάν χρειάζεσαι πολιτικά όπλα στο αστείρι σου. Είναι πρόθυμος να κάνω τα πάντα για τίς

Ελευθερία και πρόοδος!

Ευχαριστώ πολύ,  
Αναστάσιος Βούδρας

Αγαπητέ κορίτσι Αλέξανδρε Υψηλάντη Θέλω  
να σου εκφράσω το θαυμασμό μου και  
να σου ευχαριστήσω για όλα που προσέφερατε  
στον αγώνα του έθνους μας για την  
ελευθερία της πατρίδας μας. Δεν σου  
κρύβω ότι πολλές φορές σκεπάζομαι να  
βρισκόμαι στο Ιασό και στο Δραχάτσον  
της Μολδοβλαχίας, να είμαι ένας  
από τους Ιεροδούκτες σου και  
να πολεμώ υπό τις διαταγές  
σου εναντίον στους τυράνους της  
πατρίδας μας. Μετά από 200 χρόνια  
από την Ελληνική επανάσταση  
οι θυσίες σου σαν αρχηγός  
της Ελληνικής επανάστασης  
είναι καταγεγραμμένες στη μνήμη μας.  
Δώσατε, τα πάντα για την πατρίδα  
μας ακόμα και τη ζωή σας  
χωρίς να έρθετε ποτέ στην ελεύθερη  
Ελλάδα! Για όλα αυτά εμείς  
ευγνωμόνες σαν έθνος!!!

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  
ΜΠΑΔΑΒΗΝΑ

Μεσολόγγι, 10/04/2021

Αγαπητέ Θεόδωρε Κολοκοτρώνη,

Σου γράφω αυτή την επιστολή για να σε ευχαριστήσω για όλα όσα πρόσφερες στο ελληνικό έθνος με τη συμμετοχή σου στην Επανάσταση του 1821. Έτσι, όλοι εμείς σήμερα μπορούμε να ζούμε ελεύθεροι, απαλλαγμένοι από τον τουρκικό ζυγό που μας βαδάνιζε για 400 χρόνια, πριν από τον απελευθερωτικό αγώνα. Με τη φράση σου "Ο Θεός υπέγραψε τη λευτεριά της Ελλάδος, και δεν παίρνει πίσω την την υπογραφή Του", έδωδες φτερά στους Έλληνες αγωνιστές και σημάδότηδες την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Είσαι ένας πραγματικός ήρωας και ένας αληθινός πατριώτης. Η μεγάλη σου αγάπη για την πατρίδα, που σε οδήγησε στο να πολεμήσεις με απaráμιλλη γεννασιότητα, αφήφώντας τον θάνατο, για να δεις την Ελλάδα μας ελεύθερη, αποτελεί ένα σπουδαίο παράδειγμα για εμάς τους νέους. Μας διδάσκει πως πρέπει να βαδίσουμε στον δρόμο που εσύ και οι άλλοι ήρωες του 1821 χάραξατε. Στον δρόμο της ενότητας, της ομοψυχίας και στην διεκδίκηση της εθνικής μας αξιοπρέπειας, με θάρρος και αυτοθυσία, όταν αυτή απειλείται. Εηλιθέον μας δείχνει ότι αυτός που είναι αποφασισμένος να θυσιάσει για τα δίκαιά του, είναι ανίκητος. Πάνω απ' όλα όμως ο αγώνας σου και η αυτοθυσία σου μας διδάσκει πως η ελευθερία είναι το υπέρτατο αγαθό, για το οποίο πρέπει να αγωνίζεται κανείς, θυσιάζοντας ακόμη και τη ζωή του. Σε ευχαριστώ για όλα όσα έκανες για την πατρίδα μας και για όλα τα πράγματα και τις αξίες που μετέδωδες στις επόμενες γενιές.

Με σεβασμό,

Ειρήμη Τσιρόγλου  
Μαθήτρια της ΣΤΔ τάξης  
της Γ.Π. Μεσολογγίου.

Μεσολόγγι 19 Απριλίου 2021

Αξιότιμη Λασκαρίνα Μπούμπουλινα

Σας γράφω αυτή την επιστολή, για να σας εκφράσω τον θαυμασμό μου προς εσάς, για την γενναιότητα σας στην ελληνική επανάσταση. Όλες αυτές τις θυσίες που κάνατε για να είμαστε ερείς σήμερα ελεύθεροι, που πολεμήσατε με σώμα και ψυχή, με μόνο στόχο την ελευθερία της πατρίδας μας. Είναι πολύ γενναίο εκ μέρους σας αυτό που κάνατε. Σας είμαστε ευγνώμων που μπορούμε και εσύμε ελεύθεροι χωρίς φόβο και τρόφο. Σε εσάς τα οφείλουμε όλα αυτά. Εσείς περάσατε το μήνυμα ότι ο καθένας μας ανεξαρτήτου φύλου και ηλικίας πρέπει να παλεύει για την ελευθερία και τα ιδανικά του θέτοντας σε κίνδυνο ακόμα και την ίδια του τη ζωή. Ένα μεγάλο ευχαριστώ γνωρίζοντας ότι η θυσία σας αναγνωρίζεται και αποτελεί πρότυπο προς μίμηση.

Με σεβασμό,  
Έλενα Μπάδα

Ο Αδύνας της Απελευθέρωσης

Μεσολόγγι 14 Απριλίου

Αξιότιμη κ. Μαντώ Μαυρογένους.

Για σίερω αυτή την επιτομή θάνα σας εκφράσω  
την εσθνωμοσίνη μου και τον θαυμασμό μου  
προς εσάς, για τον αδύνα που κάνατε για να είμαι  
εδώ σήμερα ελεύθερη.

Όλη η δράση σας στην Επανάσταση αποτελεί για εμένα  
να παράδειγμα προς μίμηση. Το γεγονός ότι μια  
θυναίκα κατάφερε να έχει το αξίωμα της  
Αρχιστρατήγου, είναι που με εντυπωσίασε πάρα πολύ.  
Επίσης το θάρρος και η ανδρεία σας φάνηκε  
με όλα αυτά που προσέφερατε και πραγματοποιήσατε  
για την απελευθέρωση της πατρίδας μας. Θα  
σταθώ περισσότερο στην συνεισφορά σας  
στην πολιορκία του Μεσολόγγιου. Όχι μόνο στεί-  
λατε άνδρες να πορευθήσουν αλλά περιπο-  
ύσατε και δύο χιλιάδες ανθρώπους οι οποίοι  
κατάφεραν να επιβιώσουν από την πολιορκία.

Αξιόθαύμαστο είναι επίσης ότι ξοδέψατε  
ολη την περιουσία σας στον αδύνα και βοηθήσατε  
ακόμη και τις οικογένειες των πολεμιστών.  
Τέλος είμαι περίφανα που είμαι ελληνογενής καθώς  
οι πρόγονοι μου όπως εσείς, μας χάρισσατε μια  
ελεύθερη πατρίδα δίνοντας όλη σας την ζωή  
για αυτό!

Με σεβασμό  
Έλενα Βιοβίκα

Γεια σας κύριε Καραϊσκάκης, σας ευχαριστούμε  
που μας βοηθήσατε. Είμαι πολύ τυχερός που  
σας γράφω αυτήν την επιστολή. Τον 21<sup>ο</sup>  
αιώνα έχουμε θετικά και αρνητικά. Θα σας  
πω πρώτα τα αρνητικά. Πρώτον έχουμε  
κακούς ανθρώπους όπως κλέφτες και  
ανθρώπους που απαγάγουν. Δεύτερον έχουμε  
ανθρώπους που μοχλύνουν το περιβάλλον  
και δεν το σέβονται και τρίτον το χειρότερο  
από όλα, έχουμε ένα γ'ο που ονομάζεται  
κορωνοϊός! Εντωμενίς έχουμε και θετικά...  
Υπάρχουν δυνάμεις που μπορούν να  
καταπολεμήσουν τους κακούς ανθρώπους. Έχου-  
με οργανώσεις που προστατεύουν το  
περιβάλλον. Υπάρχουν γιατροί που μπορούν  
να μας θεραπεύουν απ' τον γ'ο και οι πολι-  
τες να νιώθουν ασφαλείς.

Με τιμή Σπύρος Βασιλείου



Αγαπητή κ. Μαυροζένου,

Θα σας βτέσω αυτό το γράμμα για να ευχαρίσω τον  
Θαυμασμό μου προς το πρόσωπό σας και να σας πω πως  
είστε η αγαπημένη μου αγωνίστρια του 1821. Θα 'θελα  
να σας πω τόσα πολλά, όμως δεν ξέρω από πού να  
αρχίσω...

Η αγάπη σας, για την πατρίδα, ήταν τόσο μεγάλη  
που αποφασίσατε να θυσιάσετε όλη σας την περιουσία  
στην Επανάσταση, έτσι ώστε να ανελευθερωθεί η χώρα μας.  
Γνωρίζω ότι θα σας ήταν πολύ δύσκολο, κατοικώντας στο  
εξωτερικό, να έρθετε πίσω στην εγκαταλεημένη Ελλάδα  
μας, μόνο κι μόνο να την βοηθήσετε, με όλη σας την ψυχή,  
για να σωθεί από τον τουρκικό ζυγό. Μιας περιπέτεια που  
μια γυναίκα πρωτοστάτησε στον πόλεμο και πήρε μέρος  
σ' αυτόν ως επικεφαλής.

Σήμερα, δεν γίνεται τέτοιες πράξεις θυσίας για την  
χώρα μας, κανείς δεν θυσιάζει την περιουσία του διότι  
την για το καλό της κι έπειτα να γίνει γλυκός, όπως το  
κανατέ εγεί. Ξέρω πως έω επιλέξατε, παρά αν' την αρχή, θα  
κανατέ το ίδιο πράγμα για την πατρίδα μας και είναι ο λόγος  
γιατί σας θαυμάζω τόσο πολύ...

Με τιμή,  
Τίνα Μαυροζένου

Αγαπητέ Καραϊσκάκη,

Ονομάζομαι Χρῆστος και ζω στο Μεσολόγγι.  
Σας θαυμάζω πάρα πολύ για την γενναϊότητά σας  
και την αφοσίωσή σας στον αγώνα για την λευτερία  
της πατρίδος μας. Όπως ξέρετε στο Μεσολόγγι τα  
πράγματα είναι δύσκολα, η πείνα μας έχει θείσει  
και ο εχθρός ἔξω μας ποδεμάει δίχως να μπορούμε  
να αντιδράσουμε. Χρειαζόμαστε βοήθεια και ενισχύσεις για  
να νικήσουμε τους Οθωμανούς που κρύβονται ἔξω από τα  
τείχη της πόλης. Δεν ξέρω πόσο θα αντέξουμε άλλο!

Με εκτίμηση,  
Χρῆστος Τσακαλέης.

Τετάρτη 4 Απριλίου,

Κυριέ Κοινοσφρώνη,

Από τότε που άκουσα δι' γένα, έγινα  
εργάσια θαυμάστριά σου. Θέλω να σου πω, πως  
χωρίς εμένα ο κόσμος θα ήταν ένα τίποτα.  
Το μέσο ποτέ έχει αλλάξει ποτέ. Αναρωτιέμαι  
πως ήταν στα χρόνια τα δύσκολα σου. Κλάθων κάθια...  
Τώρα να δεν έλαμπε αήθους ποθέτους και  
όλα αυτά κάρη β' εμένα! Τώρα έχουν κωγεί  
μαλούρια σήσια, πολυκατοικίες και πολλά άλλα.

Μην αντιστρέφεις όμω, το σήσι σου κάρη σου  
Τριμύνη είναι αυόμω εδώ, αλλά και εγώ είμαι  
επίσης... σου αναμνήσεις μας. Μακάρι να ήσουν  
εδώ όμω, θα σου έλεγα τα πάντα.

Οι ποτεριμές τέκνες σου με έχω  
ενωπω γιάσει ποτέ. Αν ήμου έχω γενί  
δέση σου, θα τα παραλούγα. Μεγάλη διαφορά  
Αλλά, δεν το αιστεύω πως συστέθμωες αίσια,  
'ΚΑΘΕΣ αλλά να μας γώγεις. Δεν πείραφι, θα  
είμαι οίδαφα ευεί πάνω.

Τέλιμα, πως είσαι; Επλήρω να  
κείνεις πάντα ένα όρμος που δεν  
θα ξεχαστεί ποτέ.

Με ευτίωση,  
Ζωγία Παπαγιάννα